Новосибирская транспортная прокуратура разъясняет

С 01 февраля 2014 года вступили в силу поправки в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее –КоАП РФ), внесенные на основании Федерального закона от 28 декабря 2013 №415-ФЗ.
Изменения коснулись порядка подачи лесной декларации, необходимости обязательного учета древесины до ее вывоза из леса,  поштучной маркировке древесины ценных лесных пород юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими ее вывоз из Российской Федерации. Кроме этого, установлены специальные требования для транспортировки древесины, к декларации о сделках с ней.
Учет древесины, накопление информации о сделках с ней, анализ, обработка сведений и контроль за их достоверностью будут осуществляться с помощью Единой государственной автоматизированной информационной системы учета древесины и сделок с ней.
В случаях незаконного заготовления древесины безвозмездно изыматься и конфисковываться будут не только неправомерно вырубленные природные ресурсы, но и транспортные средства и другие орудия незаконной заготовки древесины.
В связи с этим  КоАП РФ дополнен статьей 8.281 «Нарушение требований лесного законодательства об учете древесины и сделок с ней», штрафные санкции по которой, в зависимости от квалификации правонарушения и субъекта его совершившего, предусмотрены от 5 тыс. до 700 тыс. рублей с конфискацией либо без таковой.

