Новосибирская транспортная прокуратура разъясняет

Усилены меры административной ответственности за стрельбу из оружия в не отведенных для этого местах
С 30 июля вступил в законную силу Федеральный закон от 02.07.2013 № 177-ФЗ, которым внесены изменения в статью 20.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающую административную ответственность за стрельбу из оружия в не отведенных для этого местах.
Данная норма распространяется в том числе на пневматическое оружие с дульной энергией от 3 до 7,5 Дж (МР-512, ИЖ-38С, МР-651К, МР-532, ИЖ-46М, ИЖ-32БК, ИЖ-61, автомат МР-661К «Дрозд» и иные модели). Теперь стрельба из оружия в отведенных для этого местах с нарушением установленных правил может повлечь наложение на граждан административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему или без таковой.
Стрельба из оружия в населенных пунктах или в других не отведенных для этого местах влечет наложение административного штрафа в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от полутора до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему.
Вместе с этим установлена ответственность за стрельбу из оружия в населенных пунктах или в других не отведенных для этого местах, совершенную группой лиц либо лицом, находящимся в состоянии опьянения.
В таких случаях предусмотрен штраф в размере от пятидесяти до ста тысяч рублей, с конфискацией оружия и патронов к нему, либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок три года с конфискацией оружия и патронов к нему.

