Банковские услуги
В связи с развитием банковской сферы, внедрением новых предложений, услуг расширяется круг правоотношений, участниками которых становятся потребители. В связи с этим особенно возрастает роль законодательства о защите прав потребителей и необходимость соблюдения его положений всеми участниками.

Существует несколько разновидностей договора кредита, одной из которых является договор потребительского кредита. Потребительский кредит предоставляется на различные цели, например отдых, медицинское обслуживание, образование, приобретение определенного товара, автокредит, ипотека и др. В соответствие со ст. 819 Гражданского Кодекса РФ по кредитному договору банк или иная кредитная организация обязуются предоставить денежные средства заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.

Сравнительно недавно в статью 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» был добавлен абзац, касающийся кредитов. Теперь согласно закону информация о услугах в обязательном порядке должна содержать при предоставлении кредита размер кредита, полную сумму, подлежащую выплате потребителем, и график погашения этой суммы. В дополнение согласно Письму Федеральной Антимонопольной Службы № ИА/7235 и Центрального Банка России № 77-Т «О рекомендациях по стандартам раскрытия информации при предоставлении потребительских кредитов» от 26 мая 2005 года банкам рекомендовано максимально информировать клиента обо всех условиях кредитования. 

К такой информации относятся, например, минимальный (максимальный) срок потребительского кредита; минимальная (максимальная) сумма потребительского кредита (лимит кредитования), а также валюта потребительского кредита; условия досрочного погашения кредита; размер неустойки (штрафа, пени), в том числе за просрочку платежа по потребительскому кредиту, и порядок расчета суммы неустойки (штрафа, пени) и некоторая другая информация.
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Нарушение прав потребителя при ипотечном кредитовании
Договор ипотечного кредитования не должен содержать условия, ущемляющие права и законные интересы заемщика, самые распространенные среди которых:

- условие, обуславливающее получение кредита заключением договора страхования жизни и здоровья заёмщика;

- условие, запрещающее или вводящее мораторий на досрочное погашение кредита;

- условие, обязывающее заёмщика оплатить единовременные и (или) ежемесячные комиссии за обслуживание (ведение) ссудного счета, выдачу, обналичивание кредита, а также рассмотрение заявки на предоставление кредита;

- незаконно также условие, позволяющее банку без согласия заемщика изменять условия договора после его подписания.

Перечисленные выше условия ухудшают положение заемщика, и, если в уже заключенном Вами договоре содержится одно или несколько несправедливых условий, законодательство позволяет признать такие положения недействительными. Вы имеете право обратиться в банк с досудебной претензией и требованием об исключении пунктов договора, которые нарушают Ваши права и законные интересы. При неисполнении банком требования, Вы имеете право обратиться с исковым заявлением в суд.

Какие права имеете Вы, как владелец заложенного жилья?

Если Вы приобрели жилье с помощью ипотечного кредита, оно становится вашей собственностью. Однако право распоряжаться таким жильем ограничено в связи с тем, что оно находится в залоге у кредитора (банка). В заложенном жилье можно без ограничений регистрировать членов своей семьи. Его можно завещать, однако к наследнику вместе с недвижимостью перейдут и обязательства заемщика по погашению кредита.

Если заемщик намерен сделать перепланировку в заложенной квартире; оформить в ней постоянную регистрацию человеку, не являющемуся членом семьи, сдать жилье в аренду, продать или совершить любую другую сделку,  в этом случае заемщику необходимо получить разрешение кредитора владельца закладной.
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Установка счетчиков воды. Экономия
Может ли принести экономию установка счетчиков воды? Если верить представителям властей, коммунальщиков и компаний, занимающихся установкой этих самых счетчиков, то вроде бы да. Главный аргумент приводится такой: мол, сегодняшние нормативы потребления горячей и холодной воды явно завышены. Фактическое потребление намного ниже. И если оплачивать только его (т.е. фактическое потребление), то получается значительно дешевле.

Естественно, эффект экономии за счет установки счетчиков электроэнергии, зависит от того, сколько человек прописано в квартире. Если упрощать, то есть три варианта. Первый: прописано, допустим, четверо, а фактически живет один человек. В таком случает счетчики воды выгодно установить. И чем быстрее, тем лучше.

Второй вариант: прописано столько же, сколько и живет. В этом случае, установив счетчик горячей и холодной воды, вы так же сумеет сэкономить для семейного бюджета. Однако есть несколько нюансов. Прежде всего – какова система водоснабжения в вашей квартире? В некоторых домах кухня и сан. узел подключены к разным стоякам. Значит, покупать и устанавливать вам придется двойной комплект счетчиков. А это может удлинить срок окупаемости проекта. Кроме того, многое зависит о того, как вы пользуетесь водой. Вопрос даже не в том, как часто вы принимаете ванну или как много тратите воды на помыв посуды. Частенько в домах идет вода настолько ржавая, что купаться в ней не захочет даже самый не брезгливый человек. Значит, это воду надо сливать. Вы сливаете, а счетчик крутится. То же самое – когда из крана горячей воды течет слегка теплая. И надо ждать минут пятнадцать, чтобы наконец пошла горячая. А счетчик, как вы понимаете, крутится. И сливаемую воду считает горячей.

Наконец, возможен вариант, когда в квартире прописано людей меньше, чем фактически проживает. Такое сплошь и рядом случается, когда в сдаваемой бабушкиной «хрущевке» молодые наследники дают приют мало что не аулу приезжих рабочих из Таджикистана. Владельцам такой недвижимости установка счетчиков экономии не принесет. Прочем, даже если вы не сдаете квартиру, а проживаете в ней сам, при этом прописан там один человек, а живет четверо – что же, вам необходимо посчитать. Окупятся ли ваши траты на установку счетчиков? А они сегодня в Москве и Московской области составляют 4000-6000 тысяч.

Плюс необходимо помнить, что каждый четыре года для счетчиков горячей воды и каждый шесть лет – для холодной, необходимо проводить так называемую «поверку». Т.е. счетчики придется снять и отнести в специализированную организацию, где проверят, правильно ли они  работают. 

Для справки:

· средний расход воды на семью из трех человек составляет 1577 кубических метров в год, а по нормативам 4641 м³

· 1 усредненый литр воды в многоквартирном доме обходится жителю в 7,3 коп. (включая водоотведение)

· одна железнодорожная цистерна модели 15-156 может вместить в себя 66 м³ воды; в год Вы потребляете 2 таких цистерны, а норматив считает, что 5,85!
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Чем же опасны гельминтозы, заражения которыми происходит при употреблении мяса и мясной  продукции?

При заражении данными гельминтами, кроме трихинеллеза, клиническая картина, как правило, слабо выражена. Симптомы проявляются спустя некоторое время после употребления зараженного мяса и схожи для многих заболеваний: общая слабость, тошнота, возможно повышение температуры тела, периодически возникающие боли в животе, похудание.  Часто, ввиду различных причин, люди не обращают внимание на  появление этих симптомов, не предпринимая ни  каких действий по обращению к врачу и лечению, тем самым, продлевая болезнь.  Опасность заключается в том, что во время своего обитания в организме человека, гельминты «отнимают» необходимые для нормальной жизнедеятельности витамины, минералы, питательные вещества: белки, жиры и углеводы, что в конечном итоге приводит к ухудшению состояния здоровья и внешнего вида, обострению хронических заболеваний и т.д.  Так же, во время своей миграции личинки гельминтов  вызывают у человека тяжелые интоксикации и аллергические состояния. 
При тениаринхозе и тениозе гельминты, обитают у человека в тонкой кишке, при трихинеллезе – поражаются наиболее  активно работающие мышцы, обильно снабженные кровью: ножки диафрагмы, межреберные, жевательные, глазодвигательные, шейные мышцы, мышцы гортани и языка. Характерной особенностью при тениаринхозе является активное выхождение члеников возбудителя из анального отверстия человека. При тениозе членики паразита отходят пассивно с фекалиями.
Гельминтозы являются причиной многих заболеваний желудочно-кишечного тракта. Наиболее опасен своими осложнениями трихинеллез, при котором развиваются состояния, приводящие к смерти больного: миокардит, поражение легких, поражение центральной нервной системы. Серьезным осложнением при тениозе является цистицеркоз, когда в организме человека находится не только половозрелая особь, но и живые личинки - цистицерки. Особенно опасен цистицеркоз головного мозга и глаз.
В чем заключатся меры профилактики гельминтозов, предающихся через мясо и мясные продукты?
1. Обеспечение качества и безопасности мяса и мясной продукции в процессе ее производства и реализации, а именно:
· не скармливать скоту и животным клеточного содержания боенских отходов туш охотничьего промысла в сыром виде;
· не допускать свободного выпаса скота;
· предохранять корма и места содержания скота от проникновения грызунов, кошек, собак;
· не употреблять в пищу мяса и мясопродуктов домашнего скота, животных охотничьего промысла (медведь, кабан, барсук) и клеточного звероводства (нутрия) без ветеринарной экспертизы на паразитарную чистоту от живых цистицерков, бычьего и свиного цепней.
2. Организация и повышение качества технологического, в том числе и лабораторного, контроля мясной продукции в установленном порядке.
3. Предупреждение употребления в пищу мяса и мясной продукции, содержащей возбудителей паразитарных заболеваний:
· перевод мяса в разряд «непригодного» в случае обнаружения на площади 40 кв. см хотя бы одной личинки трихинелл или более 3-ех финн (цистицерков) и дальнейшее его уничтожение;
· для мяса, отнесенного в разряд «условно годного», т.е. в котором на площади 40 кв.см. обнаружены не более трех финн (цистицерков), существуют методы обеззараживания замораживанием, прогреванием и посолом.
 Надо помнить, что в домашних условиях при хранении в холодильниках, личинки некоторых паразитов сохраняют свою жизнеспособность до полугода, т. е. в данном случае эффективнее будет метод прогревания. Важно отметить, что личинки трихинелл устойчивы к таким видам кулинарной обработки как соление, копчение, замораживание!
Самая эффективная мера профилактики заражения гельминтозами, передающихся человеку через мясо и мясную продукцию, является предупреждение употребления в пищу мяса, зараженного живыми личинками гельминтов, опасными для здоровья человека. Опасно использование в пищу мяса, не прошедшего ветеринарный контроль (неклейменого)! Ни в коем случае нельзя употреблять сырое или полусырое мясо!
Если же все-таки при обследовании  поставлен диагноз гельминтоза, необходимо сразу обратиться к инфекционисту по месту жительства и своевременно начать лечение. Также пройти обследование  должны и другие лица,  если имеется факт употребления ими недостаточно обработанного мяса. Если же  среди лиц, одновременно употреблявших мясо или мясные продукты, выявлен больной трихинеллезом, то необходимо у врача – инфекциониста пройти курс превентивного лечения противогельминтными препаратами всем лицам, даже если нет клинических симптомов.
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